2.3 Программа духовно-нравственного развития
и воспитания обучающихся.

Программа духовно-нравственного развития, воспитания обучающихся (далее - Программа) направлена на обеспечение духовно-нравственного развития школьни​ков МКОУ «Шептуховская средняя общеобразовательная школа».

Нормативно-правовой и методологической основой Программы являются За​кон Российской Федерации «Об образовании», Стандарт второго поколения, Концеп​ция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России. Программа опирается на следующие ценности: патриотические чувства гражданина России; гражданская идентификация; общечеловеческие ценности; поликультурный мир; личное нравственное самосовершенствование. Программа духовно​нравственного воспитания и развития обучающихся направлена на воспитание в каж​дом ученике гражданина и патриота, на раскрытие способностей и талантов обучающих​ся, на организацию нравственного уклада школьной жизни, включающего воспита​тельную, учебную, внеурочную, социально значимую деятельность обучающихся, ос​нованного на системе духовных идеалов, ценностей, моральных приоритетов, реали​зуемого в совместной социально-педагогической деятельности школы, семьи и других субъектов общественной жизни, подготовку их к жизни в высокотехнологичном кон​курентном мире. Программа реализуется образовательным учреждением в постоянном взаимо​действии и тесном сотрудничестве с семьями обучающихся, с другими субъектами социализа​ции - социальными партнерами школы: Шептуховская сельская библиотека , Шептуховский ДК , районный Дом культуры, районная библиотека, комитет по делам молодежи и спорту, ДЮСШ.и т.д.

2.3.1. Цель и задачи духовно-нравственного развития и воспитания обучающих​ся

Духовно-нравственное воспитание - педагогически организованный процесс усвоения и принятия обучающимся базовых национальных ценностей, освоение сис​темы общечеловеческих ценностей и культурных, духовных и нравственных ценно​стей многонационального народа Российской Федерации. Духовно-нравственное раз​витие - осуществляемое в процессе социализации последовательное расширение и укрепление ценностно-смысловой сферы личности, формирование способности чело​века оценивать и сознательно выстраивать на основе традиционных моральных норм и нравственных идеалов отношения к себе, другим людям, обществу, государству, Отечеству, миру в целом.

Целью духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся является социально-педагогическая поддержка становления и развития высоконравственного, творческого, компетентного гражданина России, принимающего судьбу Отечества как свою личную, осознающего ответственность за настоящее и будущее своей страны, укоренённого в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации.

Задачи духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся

В области формирования личностной культуры:

· формирование способности к духовному развитию, реализации творческого потен​циала в учебной, предметно-продуктивной, социально ориентированной деятельности на основе нравственных установок и моральных норм, непрерывного образования, самовоспитания и универсальной духовно-нравственной компетенции - «становиться лучше»;

· укрепление нравственности, основанной на свободе воли и духовных отечественных традициях, внутренней установке личности школьника поступать согласно своей со​вести;

· формирование основ нравственного самосознания личности (совести) - способности формулировать собственные нравственные обязательства, осуществлять нравствен​ный самоконтроль, требовать от себя выполнения моральных норм, давать нравствен​ную оценку своим и чужим поступкам;

· формирование нравственного смысла учения;

· формирование основ морали - осознанной обучающимся необходимости определён​ного поведения, обусловленного принятыми в обществе представлениями о добре и зле, должном и недопустимом, укрепление у обучающегося позитивной нравственной самооценки, самоуважения и жизненного оптимизма;

· принятие обучающимся базовых национальных ценностей, национальных духовных традиций;

· формирование эстетических потребностей, ценностей и чувств;

· формирование способности открыто выражать и отстаивать свою нравственно оправ​данную позицию, проявлять критичность к собственным намерениям, мыслям и по​ступкам;

· формирование способности к самостоятельным поступкам и действиям, совершаемым на основе морального выбора, к принятию ответственности за их результаты;

· развитие трудолюбия, способности к преодолению трудностей, целеустремлённости и настойчивости в достижении результата.

В области формирования социальной культуры:

· формирование основ российской гражданской идентичности;

· пробуждение веры в Россию, свой народ, чувства личной ответственности за Отечест​во;

· воспитание ценностного отношения к своему национальному языку и культуре;

· формирование патриотизма и гражданской солидарности;

· развитие навыков организации и осуществления сотрудничества с педагогами, сверстниками, родителями, сверстниками в решении общих проблем;

· укрепление доверия к другим людям;

· развитие доброжелательности и эмоциональной отзывчивости, понимания других людей и сопереживания им;

· становление гуманистических и демократических ценностных ориентаций;

· формирование осознанного и уважительного отношения к традиционным российским религиям и религиозным организациям, к вере и религиозным убеждениям;

· формирование толерантности, уважения к языку, культурным, религиозным традици​ям, истории и образу жизни представителей народов России.

В области формирования семейной культуры:

· формирование отношения к семье как основе российского общества;

· формирование у обучающихся уважительного отношения к родителям, осознанного, заботливого отношения к старшим и младшим;

· формирование представления о семейных ценностях, уважения к ним;

· знакомство обучающихся с культурно-историческими традициями российской семьи.

Задачи духовно-нравственного воспитания определены как ожидаемые резуль​таты в логике требований к личностным результатам общего начального образования и предусматривают:

1) Воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и обязанностям человека:

· элементарные представления о политическом устройстве Российского государства, его институтах, их роли в жизни общества, о его важнейших законах;

· представления о символах государства — Флаге, Гербе России, о флаге и гербе субъекта Российской Федерации, в котором находится образовательное учреждение;

· элементарные представления об институтах гражданского общества, о возможностях участия граждан в общественном управлении;

· элементарные представления о правах и обязанностях гражданина России;

· интерес к общественным явлениям, понимание активной роли человека в обществе;

· уважительное отношение к русскому языку как государственному, языку межнацио​нального общения;

· ценностное отношение к своему национальному языку и культуре;

· начальные представления о народах России, об их общей исторической судьбе, о единстве народов нашей страны;

· элементарные представления о национальных героях и важнейших событиях истории России и её народов;

· интерес к государственным праздникам и важнейшим событиям в жизни России, субъекта Российской Федерации, края (населённого пункта), в котором находится об​разовательное учреждение;

· стремление активно участвовать в делах класса, школы, семьи, села, района;

· любовь к образовательному учреждению, родному краю, народу, России;

· уважение к защитникам Родины;

· умение отвечать за свои поступки;

· негативное отношение к нарушениям порядка в классе, дома, на улице, к невыполне​нию человеком своих обязанностей.

2) Воспитание нравственных чувств и этического сознания:

· первоначальные представления о базовых национальных российских ценностях;

· различение хороших и плохих поступков;

· представления о правилах поведения в образовательном учреждении, дома, на улице, в населённом пункте, в общественных местах, на природе;

· элементарные представления о религиозной картине мира, роли традиционных религий в развитии Российского государства, в истории и культуре нашей страны;

· уважительное отношение к родителям, старшим, доброжелательное отношение к сверстникам и младшим;

· установление дружеских взаимоотношений в коллективе, основанных на взаимопо​мощи и взаимной поддержке;

· бережное, гуманное отношение ко всему живому;

· знание правил вежливого поведения, культуры речи, умение пользоваться «волшеб​ными» словами, быть опрятным, чистым, аккуратным;

· стремление избегать плохих поступков, не капризничать, не быть упрямым; умение признаться в плохом поступке и анализировать его;

· представления о возможном негативном влиянии на морально-психологическое состояние человека компьютерных игр, кино, телевизионных передач, рекламы;

· отрицательное отношение к аморальным поступкам, грубости, оскорбительным словам и действиям, в том числе в содержании художественных фильмов и телевизи​онных передач.

3) Воспитание трудолюбия, творческого отношения к учению, труду, жизни:

· первоначальные представления о нравственных основах учёбы, ведущей роли образо​вания, труда и значении творчества в жизни человека и общества;

· уважение к труду и творчеству старших и сверстников;

· элементарные представления об основных профессиях;

· ценностное отношение к учёбе как виду творческой деятельности;

· элементарные представления о роли знаний, науки, современного производства в жизни человека и общества;

· первоначальные навыки коллективной работы, в том числе при разработке и реализа​ции учебных и учебно-трудовых проектов;

· умение проявлять дисциплинированность, последовательность и настойчивость в выполнении учебных и учебно-трудовых заданий;

· умение соблюдать порядок на рабочем месте;

· бережное отношение к результатам своего труда, труда Других людей, к школьному имуществу, учебникам, личным вещам;

· отрицательное отношение к лени и небрежности в труде и учёбе, небережливому отношению к результатам труда людей.

4) Формирование ценностного отношения к здоровью и здоровому образу жиз​ни:

· ценностное отношение к своему здоровью, здоровью родителей (законных представи​телей), членов своей семьи, педагогов, сверстников;

· элементарные представления о единстве и взаимовлиянии различных видов здоровья человека: физического, нравственного (душевного), социально-психологического (здоровья семьи и школьного коллектива);

· элементарные представления о влиянии нравственности человека на состояние его здоровья и здоровья окружающих его людей;

· понимание важности физической культуры и спорта для здоровья человека, его образования, труда и творчества;

· знание и выполнение санитарно-гигиенических правил, соблюдение здоровьесбере​гающего режима дня;

· интерес к прогулкам на природе, подвижным играм, участию в спортивных соревно​ваниях;

· первоначальные представления об оздоровительном влиянии природы на человека;

· первоначальные представления о возможном негативном влиянии компьютерных игр, телевидения, рекламы на здоровье человека;

· отрицательное отношение к невыполнению правил личной гигиены и санитарии, уклонению от занятий физкультурой.

5) Воспитание ценностного отношения к природе, окружающей среде (эколо​гическое воспитание):

· развитие интереса к природе, природным явлениям и формам жизни, понимание активной роли человека в природе;

· ценностное отношение к природе и всем формам жизни;

· элементарный опыт природоохранительной деятельности;

· бережное отношение к растениям и животным.

6) Воспитание ценностного отношения к прекрасному, формирование пред​ставлений об эстетических идеалах и ценностях (эстетическое воспитание):

· представления о душевной и физической красоте человека;

· формирование эстетических идеалов, чувства прекрасного; умение видеть красоту природы, труда и творчества;

· интерес к чтению, произведениям искусства, детским спектаклям, концертам, выстав​кам, музыке;

· интерес к занятиям художественным творчеством;

· стремление к опрятному внешнему виду;

· отрицательное отношение к некрасивым поступкам и неряшливости.

Педагогическая организация процесса духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся предусматривает согласование усилий многих социальных субъектов: школы, семьи, учреждений дополнительного образования, культуры и спорта, традиционных религиозных организаций и общественных объединений, включая детско-юношеские движения и организации. Совместные усилия институтов общества направлены на достижение современного воспитательного идеала.

2.3.2. Основные направления и ценностные основы духовно-​нравственного развития и воспитания обучающихся

Содержание духовно-нравственного развития и воспитания учащихся отби​рается на основании базовых национальных ценностей в логике реализации следую​щих направлений:

Направление 1. Воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к пра​вам, свободам и обязанностям человека. Ценности: любовь к России, своему народу, своему краю, служение Отечеству, правовое государство, гражданское обществ; закон и правопорядок, поликультурный мир, свобода личная и национальная, доверие к лю​дям, институтам государства и гражданского общества.

Направление 2. Воспитание нравственных чувств и этического сознания. Цен​ности: нравственный выбор; жизнь и смысл жизни; справедливость; милосердие; честь; достоинство; свобода совести и вероисповедания; толерантность, представле​ние о вере, духовной культуре и светской этике.

Направление 3. Воспитание трудолюбия, творческого отношения к учению, труду, жизни. Ценности: уважение к труду; творчество и созидание; стремление к по​знанию и истине; целеустремленность и настойчивость, бережливость.

Направление 4. Формирование ценностного отношения к семье, здоровью и здоровому образу жизни. Ценности: уважение родителей; забота о старших и млад​ших; здоровье физическое и стремление к здоровому образу жизни, здоровье нравст​венное и социально-психологическое.

Направление 5. Воспитание ценностного отношения к природе, окружающей среде (экологическое воспитание). Ценности: родная земля; заповедная природа; пла​нета Земля; экологическое сознание.

Направление 6. Воспитание ценностного отношения к прекрасному, формиро​вание представлений об эстетических идеалах и ценностях (эстетическое воспитание). Ценности: красота; гармония; духовный мир человека; эстетическое развитие.

Ценностные установки духовно-нравственного развития и воспитания обу​чающихся начальной школы согласуются с традиционными источниками нравствен​ности, которыми являются следующие ценности:

· патриотизм (любовь к России, к своему народу, к своей малой родине; служение Отечеству);

· социальная солидарность (свобода личная и национальная; доверие к людям, институ​там государства и гражданского общества; справедливость, милосердие, честь, досто​инство);

· гражданственность (правовое государство, гражданское общество, долг перед Отече​ством, старшим поколением и семьей, закон и правопорядок, межэтнический мир, свобода совести и вероисповедания);

· семья (любовь и верность, здоровье, достаток, почитание родителей, забота о старших и младших, забота о продолжении рода);

· труд и творчество (творчество и созидание, целеустремленность и настойчивость, трудолюбие, бережливость);

· наука (познание, истина, научная картина мира, экологическое сознание);

· традиционные российские религии. Учитывая светский характер обучения в государ​ственных и муниципальных школах, ценности традиционных российских религий принимаются школьниками в виде системных культурологических представлений о религиозных идеалах;

· искусство и литература (красота, гармония, духовный мир человека, нравственный выбор, смысл жизни, эстетическое развитие);

· природа (жизнь, родная земля, заповедная природа, планета Земля);

· человечество (мир во всем мире, многообразие культур и народов, прогресс человече​ства, международное сотрудничество).

Процесс превращения базовых ценностей в личностные ценностные смыслы и ориентиры требует включения ребенка в процесс открытия для себя смысла той или иной ценности, определения собственного отношения к ней, формирования опыта созидательной реализации этих ценностей на практике.

2.3.3. Принципы и особенности организации содержания духовно​нравственного развития и воспитания обучающихся

Образовательное учреждение реализует поставленные задачи с учетом следующих принципов:

1. Личностно-ориентированная система влияний на школьника: учет особенно​стей развития личности каждого обучающегося, уровня сформированности его инте​ресов, этических норм и ценностных ориентаций.

2. Принцип соответствия требованиям современного общества и общественно значимым ценностям. Применение этого принципа предполагает признание демокра​тического стиля общения обучающихся и учителя; раскрытие перед обучающимися роли культуры в развитии общества.

3. Нравственная ценность отбора содержания является также важнейшим принципом воспитательной работы образовательного учреждения.

4. Принцип разнообразия и альтруистичности деятельности реализуется по​средством организации разнообразной деятельности детей: школьники принимают участие в подготовке и организации труда, общения, общественной жизни класса и школы, которые направлены на помощь, содействие, сопереживание объектам окру​жающего мира, проявление альтруистических чувств и бескорыстных поступков.

Школьники участвуют в следующих общешкольных мероприятиях: участие в помощи ветеранам и труженикам тыла, проживающим в селах Шептуховка, Скрылевка, Сафоновка. Общий Колодезь Кореневского района; «Покормите птиц» - забота о птицах; День Учителя «Учитель, перед именем твоим!» - подготовка праздничной линейки, стенгазеты, «Подарок маме и любимой бабушке» - изготовление поделок к празднику Междуна​родный женский день, День матери и др.

5. Принцип учета потребностей обучающихся, их социальные роли. Процесс воспитания должен быть организован таким образом, чтобы дети осваивали социаль​ные роли, с которыми впервые сталкиваются в школьной жизни: «ученик», «член классного коллектива», «одноклассник», «участник деятельности». Программа работы образовательного учреждения опирается на особенности контингента обучающихся, их этнический состав, уровень познавательных интересов.

Перечисленные принципы определяют концептуальную основу уклада школьной жизни. Характер отношений между педагогом и детьми во многом определяет качество духовно-нравственного развития и воспитания. Уклад школьной жизни моделирует пространство культуры с абсолютным приоритетом традиционных нравственных начал. Учитель через уклад школьной жизни вводит ребенка в мир высокой культуры. Но принять ту или иную ценность ребенок должен сам, через собственную деятельность. Поэтому педагогическая поддержка нравственного самоопределения школьника есть одно условие его духовно-нравственного развития. В процессе нравственного самоопределения пробуждается самое главное в человеке - совесть, его нравственное самосознание. Необходимо формировать и стимулировать стремление ребенка включаться в посильное решение проблем школьного коллектива, своей семьи, села, города, находить возможности для совместной общественно полезной деятельности детей и взрослых, младших и старших детей. Важным условием духовно-нравственного развития и полноценного социального созревания является соблюдение равновесия между самоценностью детства и своевременной социализацией. Первое раскрывает для человека его внутренний идеальный мир, второе - внешний, реальный. Соединение внутреннего и внешнего миров происходит через осознание и усвоение ребенком моральных норм, поддерживающих, с одной стороны, нравственное здоровье личности, с другой - бесконфликтное, конструктивное взаимодействие человека с другими людьми.

Особенность программы духовно-нравственного развития, воспитания - это интеграция урочной, внеурочной и внешкольной деятельности. Содержание внеурочной деятельности и кружковой работы дополняет, расширяет, конкретизирует представления обучающихся и создает условия для применения полученных знаний в разнообразной деятельности созидательного характера. Содержание внеурочной деятельности представлено системой кружков, практической деятельности включенных в духовно-нравственное, художественно-эстетическое, научно-познавательное, спортивно-оздоровительное, социальное, 

краеведческое направление личности (таблица).

Основные направления школы по реализации внеурочной деятельности обучающихся 1-4 классов

	Направления
образовательно-воспитательной  деятельности
	Формы внеурочной
деятельности

	Спортивно-оздоровительное 
	Спортивная  секция «Здоровейка»

	Духовно-нравственное 
	Игра – путешествие «В мире русской народной культуры»

	Социальное 
	Социальная работа

	Научно-познавательное 
	Предметный  кружок «Занимательная  математика»,

 Предметный  кружок «Занимательный русский»

Предметный  кружок «Весёлая грамматика»

	Художественно-эстетическое
	«Мир музыки»

	Краеведческое 
	Проектная  деятельность «Юный исследователь»

Краеведческий  кружок «Юный патриот»


Календарь традиционных школьных дел и праздников

	Время проведения
	Тема мероприятий

	Сентябрь
	Праздник первого звонка «Здравствуй школа!»;  Операция «Внимание, дети!»; Посвящение в первоклассники;
классные часы «21 сентября - Международный день ми​ра»

	Октябрь
	Акция «Открытка ветерану» ко дню пожилого человека;  КТД  «Листья закружат»;выставка поделок из природного материала «Юннат»; День Учителя.

	Ноябрь
	Тематические классные часы «Наша сила - в народном единстве»; День МАТЕРИ, кругосветка по ЗОЖ.

	Декабрь
	Новогодний праздник Классные часы  ко Дню Конституции  Пионерский сбор, посв. дню рождения Н.П.Паханова
«Основной закон страны»

	Январь
	«Рождество Христово - вечной жизни свет»;

«Святки»; День здоровья, посв. Дню рождения школы;

Операция «Кормушка»                       


	Февраль
	День юного героя – антифашиста; 

Месячник военно-патриотической и спортивной работы. 

	Март
	Праздник мам; День птиц; Неделя начальных классов; Праздник «До свидания, Азбука!»

	Апрель
	Акция «Школа - наш цветущий дом»;  Неделя детской книги «Именины книжки детской»; День здоровья;

 Конкурсная программа, посв. Дню Космонавтики

	Май
	Акция  «Не смолкнет слава, не померкнет подвиг»;  Праздник «Прощай, начальная школа!»; День Пионерии;  Праздник «За честь школы»: Праздник «Последнего звонка»; День здоровья, посвящённый Международному дню защиты детей;


2.3.4. Основное содержание духовно-нравственного развития и воспитания

обучающихся

Воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и обязанностям человека:

· политическое устройство Российского государства, его институты, их роли в жизни общества, о его важнейших законах;

· символы государства — Флаг, Герб России, символика Курского края, Кореневского района;

· институты гражданского общества, о возможности участия граждан в общественном управлении;

· права и обязанности гражданина России;

· интерес к общественным явлениям, понимание активной роли человека в обществе;

· уважительное отношение к русскому языку как государственному, языку межнацио​нального общения;

· ценностное отношение к своему национальному языку и культуре;

· народы России, их общая историческая судьба, о единстве народов нашей страны;

· национальные герои и важнейшие события истории России и её народов;

· интерес к государственным праздникам и важнейшим событиям в жизни России, Курской области, села;

· стремление активно участвовать в делах класса, школы, семьи, своего города;

· любовь к школе, своему селу, народу, России;

· уважение к защитникам Родины;

· умение отвечать за свои поступки;

· негативное отношение к нарушениям порядка в классе, дома, на улице, к невыполне​нию человеком своих обязанностей.

Воспитание нравственных чувств и этического сознания:

· базовые национальные российские ценности;

· правила поведения в школе, дома, на улице, в общественных местах, на природе;

· представления о религиозной картине мира, роли традиционных религий в развитии Российского государства, в истории и культуре нашей страны;

· уважительное отношение к родителям, старшим, доброжелательное отношение к сверстникам и младшим;

· установление дружеских взаимоотношений в коллективе, основанных на взаимопо​мощи и взаимной поддержке;

· бережное, гуманное отношение ко всему живому;

· знание правил этики, культуры речи;

· стремление избегать плохих поступков, умение признаться в плохом поступке и проанализировать его;

· представления о возможном негативном влиянии на морально-психологическое состояние человека компьютерных игр, кино, телевизионных передач, рекламы;

· отрицательное отношение к аморальным поступкам, грубости, оскорбительным словам и действиям, в том числе в содержании художественных фильмов и телевизи​онных передач.

Воспитание трудолюбия, творческого отношения к учению, труду, жизни:

· представления о нравственных основах учёбы, ведущей роли образования, труда и значении творчества в жизни человека и общества;

· уважение к труду и творчеству старших и сверстников;

· представления об основных профессиях;

· ценностное отношение к учёбе как виду творческой деятельности;

· представления о роли знаний, науки, современного производства в жизни человека и общества;

· навыки коллективной работы, в том числе при разработке и реализации учебных и учебно-трудовых проектов;

· умение проявлять дисциплинированность, последовательность и настойчивость в выполнении учебных и учебно-трудовых заданий;

· умение соблюдать порядок на рабочем месте;

· бережное отношение к результатам своего труда, труда других людей, к школьному имуществу, учебникам, личным вещам;

· отрицательное отношение к лени и небрежности в труде и учёбе, небережливому отношению к результатам труда людей.

Воспитание ценностного отношения к природе, окружающей среде (экологическое воспитание):

· развитие интереса к природе, природным явлениям и формам жизни, понимание активной роли человека в природе;

· ценностное отношение к природе и всем формам жизни;

· элементарный опыт природоохранительной деятельности;

· бережное отношение к растениям и животным.

Воспитание ценностного отношения к прекрасному, формирование представлений об эстетических идеалах и ценностях (эстетическое воспитание):

· представления о душевной и физической красоте человека;

· формирование эстетических идеалов, чувства прекрасного; умение видеть красоту природы, труда и творчества;

· интерес к чтению, произведениям искусства, детским спектаклям, концертам, выстав​кам, музыке;

интерес к занятиям художественным творчеством; стремление к опрятному внешнему виду;

отрицательное отношение к некрасивым поступкам и неряшливости.

2.3.5. Виды деятельности и формы занятий с обучающимися
	Направление  воспитания
	Задачи воспитания
	Формы занятий

	Воспитание гражданственности, патриотизма, уважение к правам, свободам и обязанностям человека
	Получение знаний о Конституции РФ, ознакомление с государственной символикой
	Беседы, прочтение книг, изучение предметов предусмотренных базисным планом, плакаты, картины

	
	Знание о героических страницах истории России, жизни интересных людей
	Беседы, экскурсии, просмотр кинофильмов, путешествия по памятным местам, встречи с интересными людьми

	
	Знание истории и культуры родного края, традиций, особенностей быта народов
	Беседы, просмотр кинофильмов, творческие конкурсы, фестивали, праздники, экскурсии

	
	Знание о важнейших событиях в истории нашей страны
	Беседы, классные часы, просмотр учебных фильмов, мероприятия, посвященные государственным праздникам

	
	Знакомство с деятельностью общественных организаций патриотической и гражданской направленности
	Участие в социальных проектах, акциях, мероприятиях, проводимых общественными организациями

	   Воспитание
нравственных чувств и этического сознания
	Получение знаний о базовых ценностях отечественной культуры, традиционных моральных нормах российских народов
	Беседы, экскурсии, участие в творческих конкурсах, литературно-музыкальные гостиные

	
	Ознакомление с деятельностью традиционных религиозных организаций (с согласия родителей)
	Экскурсии, участие в подготовке праздников, встречи с религиозными представителями.

	
	Правила поведения в школе, общественных местах, обучение распознаванию хороших и плохих поступков, нравственное поведение в коллективе
	Урок этики, беседы, классные часы, просмотр фильмов, тематические мероприятия, коллективные игры, проведение совместных мероприятий старших и младших школьников

	
	Нравственные взаимоотношения в семье, расширение опыта позитивного взаимодействия семьи и    школы
	Беседы, открытые семейные праздники, совместные поездки, творческие проекты, спортивные соревнования


	Воспитание трудолюбия, творческого отношения к учению, труду, жизни
	Развитие навыков труда, творческой деятельности, значение творчества в жизни человека и общества. Получение навыков сотрудничества, взаимодействия со сверстниками.
	Экскурсии по селу, на предприятия, встречи с людьми различных профессий, презентации, конкурсы

	
	Приобретение опыта уважительного и творческого отношения к учебному труду, применение знаний на практике
	Разработка и реализация социальных проектов, работа на пришкольном участке

	
	Приобретение опыта участия в различных видах общественно полезной деятельности
	Трудовые акции, работа кружков

	Воспитание ценностного отношения к природе, окружающей среде
	Усвоение
представлений об экокультурных ценностях, традициях, этического отношения к природе в культуре народов России
	Беседы, классные часы, просмотр кинофильмов.

	
	Получение опыта непосредственного взаимодействия с природой, экологически грамотное поведение
	Экскурсии, походы, прогулки.

	
	Получение опыта участия в природоохранной деятельности
	Благоустройство
пришкольной территории, экологические акции, подкормка птиц, участие в реализации экологических проектов

	
	Усвоение в семье позитивных образцов взаимодействия с природой
	Уход за животными и растениями.

	Воспитание ценностного отношения к прекрасному, формирование представлений об эстетических идеалах и ценностях
	Получение
представлений об эстетических идеалах и художественных ценностях культуры России, народов России
	Встречи с представителями творческих профессий, экскурсии , посещение выставок, знакомство с произведениями искусства, просмотр кинофильмов

	
	Ознакомление с эстетическими идеалами, традициями
художественной культуры родного края, с фольклором и народными промыслами
	Экскурсии, посещение краеведческого музея, участие в конкурсах, фестивалях, художественных мастерских, ярмарках


	
	Обучение видеть прекрасное в окружающем мире, природе родного края
	Разучивание стихов, знакомство с картинами, просмотр фильмов.

	
	Обучение видеть прекрасное в поведении и труде людей
	Знакомство с местными мастерами прикладного искусства, беседы, просмотр фильмов, тренинги, конференции, участие вместе с родителями в проведении выставок, школьных вечеров, в краеведческой деятельности

	
	Получение опыта самореализации в различных видах творчества
	Занятость в объединениях дополнительного образования, участие в художественном оформлении школы и дома


2.3.6. Совместная деятельность образовательного учреждения, семьи и общественности по духовно-нравственному развитию и воспитанию

обучающихся

Духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся осуществляется не только школой, но и семьей. Взаимодействие школы и семьи имеет решающее значение для организации нравственного уклада жизни обучающихся. Школа взаимодействует с сельским и районным Домами культуры, библиотекой, ФАПом, Домом детского творчества, ДЮСШ, Детской школой искусств им. Руденко, детским садом. Таким образом, важным условием эффективной реализации задач духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся является эффективность педагогического взаимодействия различных социальных субъектов при ведущей роли педагогического коллектива школы.

2.3.7. Повышение педагогической культуры родителей (законных представителей) обучающихся

В числе мер по решению задач духовно-нравственного воспитания обучающихся предполагается проведение систематической работы по просвещению семей по вопросам духовно-нравственного воспитания, возрождению традиционного уклада жизни семьи и развитие семейных отношении на основе русских духовных и культурно - патриотических традиций.

Система работы школы по повышению педагогической культуры родителей (законных представителей) в обеспечении духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся основана на следующих принципах:

· совместная педагогическая деятельность семьи и школы, в том числе в определении основных направлений, ценностей и приоритетов деятельности образовательного уч​реждения по духовно-нравственному развитию и воспитанию обучающихся, в разра​ботке содержания и реализации программ духовно-нравственного развития и воспи​тания обучающихся, оценке эффективности этих программ;

· сочетание педагогического просвещения с педагогическим самообразованием родите​лей (законных представителей);

· педагогическое внимание, уважение и требовательность к родителям (законным представителям);

· поддержка и индивидуальное сопровождение становления и развития педагогической культуры каждого из родителей (законных представителей);

· содействие родителям (законным представителям) в решении индивидуальных про​блем воспитания детей;

· опора на положительный опыт семейного воспитания.

Подобная работа предполагает 2 этапа:

        - просветительский этап

- этап организации совместной деятельности семей.

Просветительский этап предполагает проведение родительской конференции, родительского собрания, родительского лектория и др. по вопросам духовно-нравственного развития и воспитания детей с привлечением медиков, педагогов, священнослужителей. Тематика мероприятий выстраивается в соответствии с насущными проблемами, возникающими в семье, где воспитывается школьник. Особое внимание должно уделяться семьям, составляющим группу риска. Не исключена и работа по распространению лучшего опыта семейного воспитания (на отечественной истории, истории области, примеров современной жизни).

Этап организации совместной деятельности семей предполагает:

· организацию совместных с родителями праздников, традиционных общешкольных и классных мероприятий, семейных гостиных: день Матери, День Защиты детей, КТД «Мастерская Деда Мороза», Международный женский день, Рождество Христово и др. Конкурсы декоративно-прикладного творчества, «Юннат года», Дни здоровья, фотовыставкии др.;

· организацию системы взаимной помощи семей, помощи семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

· обогащение совместного досуга родителей и детей экскурсиями, поездками, органи​зацией семейного каникулярного отдыха.
2.3.8. Планируемые результаты духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся.

В результате реализации программы духовно-нравственного развития и воспи​тания обучающихся на ступени начального общего образования должно обеспечи​ваться достижение обучающимися:

· воспитательных результатов — тех духовно-нравственных приобретений, которые получил обучающийся вследствие участия в той или иной деятельности (например, приобрёл, участвуя в каком-либо мероприятии, некое знание о себе и окружающих, опыт самостоятельного действия, пережил и прочувствовал нечто как ценность);

· эффекта — последствия результата, того, к чему привело достижение результата (развитие обучающегося как личности, формирование его компетентности, идентич​ности и т. д.).

При этом учитывается, что достижение эффекта — развитие личности обу​чающегося, формирование его социальных компетенций и т. д. — становится воз​можным благодаря воспитательной деятельности педагога, других субъектов духов​но-нравственного развития и воспитания (семьи, друзей, ближайшего окружения, об​щественности, СМИ и т. п.), а также собственным усилиям обучающегося.

Воспитательные результаты распределяются по трём уровням.

Первый уровень результатов — приобретение обучающимися социальных зна​ний (об общественных нормах, устройстве общества, социально одобряемых и не одобряемых формах поведения в обществе ), первичного понимания социальной реальности и повседневной жизни. Для достижения данного уровня результатов осо​бое значение имеет взаимодействие обучающегося со своими учителями (в основном и дополнительном образовании) как значимыми для него носителями положительного социального знания и повседневного опыта.

Второй уровень результатов — получение обучающимися опыта переживания и позитивного отношения к базовым ценностям общества, ценностного отношения к социальной реальности в целом. Для достижения данного уровня результатов особое значение имеет взаимодействие обучающихся между собой на уровне класса, образо​вательного учреждения, т. е. в защищённой, дружественной просоциальной среде, в которой ребёнок получает (или не получает) первое практическое подтверждение приобретённых социальных знаний, начинает их ценить (или отвергает).

Третий уровень результатов — получение обучающимся начального опыта самостоятельного общественного действия, формирование у младшего школьника со​циально приемлемых моделей поведения. Только в самостоятельном общественном действии человек действительно становится (а не просто узнаёт о том, как стать) гра​жданином, социальным деятелем, свободным человеком. Для достижения данного уровня результатов особое значение имеет взаимодействие обучающегося с предста​вителями различных социальных субъектов за пределами образовательного учрежде​ния, в открытой общественной среде.

С переходом от одного уровня результатов к другому существенно возрастают воспитательные эффекты:

· на первом уровне воспитание приближено к обучению, при этом предметом воспита​ния как учения являются не столько научные знания, сколько знания о ценностях;

· на втором уровне воспитание осуществляется в контексте жизнедеятельности школь​ников и ценности могут усваиваться ими в форме отдельных нравственно ориентиро​ванных поступков;

· на третьем уровне создаются необходимые условия для участия обучающихся в нравственно ориентированной социально значимой деятельности и приобретения ими элементов опыта нравственного поведения и жизни.

Таким образом, знания о ценностях переводятся в реально действующие, осоз​нанные мотивы поведения, значения ценностей присваиваются обучающимися и ста​новятся их личностными смыслами, духовно-нравственное развитие обучающихся достигает относительной полноты.

Переход от одного уровня воспитательных результатов к другому должен быть последовательным, постепенным.

Достижение трёх уровней воспитательных результатов обеспечивает появление значимых эффектов духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся — формирование основ российской идентичности, присвоение базовых национальных ценностей, развитие нравственного самосознания, укрепление духовного и социально​психологического здоровья, позитивного отношения к жизни, доверия к людям и об​ществу и т. д.

По каждому из заявленных направлений духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся на ступени начального общего образования планируется достижение следующих результатов:

1) Воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и обязанностям человека:

ценностное отношение к России, своему народу, своему краю, отечественному куль​турно-историческому наследию, государственной символике, законам Российской Федерации, русскому и родному языку, народным традициям, старшему поколению; элементарные представления об институтах гражданского общества, о государствен​ном устройстве и социальной структуре российского общества, наиболее значимых страницах истории страны, об этнических традициях и культурном достоянии своего края, о примерах исполнения гражданского и патриотического долга; первоначальный опыт постижения ценностей гражданского общества, национальной истории и культуры;

опыт ролевого взаимодействия и реализации гражданской, патриотической позиции; опыт социальной и межкультурной коммуникации;

начальные представления о правах и обязанностях человека, гражданина, семьянина, товарища.

2) Воспитание нравственных чувств и этического сознания:

начальные представления о моральных нормах и правилах нравственного поведения, в том числе об этических нормах взаимоотношений в семье, между поколениями, эт​носами, носителями разных убеждений, представителями различных социальных групп;

нравственно-этический опыт взаимодействия со сверстниками, старшими и младшими детьми, взрослыми в соответствии с общепринятыми нравственными нормами; уважительное отношение к традиционным религиям;

неравнодушие к жизненным проблемам других людей, сочувствие к человеку, нахо​дящемуся в трудной ситуации;

способность эмоционально реагировать на негативные проявления в детском общест​ве и обществе в целом, анализировать нравственную сторону своих поступков и по​ступков Других людей;

уважительное отношение к родителям (законным представителям), к старшим, забот​ливое отношение к младшим;

знание традиций своей семьи и образовательного учреждения, бережное отношение к ним.

3) Воспитание трудолюбия, творческого отношения к учению, труду, жизни: ценностное отношение к труду и творчеству, человеку труда, трудовым достижениям России и человечества, трудолюбие;

ценностное и творческое отношение к учебному труду; элементарные представления о различных профессиях;

первоначальные навыки трудового творческого сотрудничества со сверстниками, старшими детьми и взрослыми;

осознание приоритета нравственных основ труда, творчества, создания нового; первоначальный опыт участия в различных видах общественно полезной и личностно значимой деятельности;

потребности и начальные умения выражать себя в различных доступных и наиболее привлекательных для ребёнка видах творческой деятельности;

мотивация к самореализации в социальном творчестве, познавательной и практиче​ской, общественно полезной деятельности.

4) Формирование ценностного отношения к здоровью и здоровому образу жиз​ни:

ценностное отношение к своему здоровью, здоровью близких и окружающих людей; элементарные представления о взаимной обусловленности физического, нравственно​го, психологического, психического и социально-психологического здоровья челове​ка, о важности морали и нравственности в сохранении здоровья человека; первоначальный личный опыт здоровьесберегающей деятельности; первоначальные представления о роли физической культуры и спорта для здоровья человека, его образования, труда и творчества;

знания о возможном негативном влиянии компьютерных игр, телевидения, рекламы на здоровье человека.

5) Воспитание ценностного отношения к природе, окружающей среде (эколо​гическое воспитание):

ценностное отношение к природе;

первоначальный опыт эстетического, эмоционально-нравственного отношения к при​роде;

элементарные знания о традициях нравственно-этического отношения к природе в культуре народов России, нормах экологической этики;

первоначальный опыт участия в природоохранной деятельности в школе, на пришко​льном участке, по месту жительства;

личный опыт участия в экологических инициативах, проектах.

6) Воспитание ценностного отношения к прекрасному, формирование пред-

ставлений об эстетических идеалах и ценностях (эстетическое воспитание): первоначальные умения видеть красоту в окружающем мире; первоначальные умения видеть красоту в поведении, поступках людей; элементарные представления об эстетических и художественных ценностях отечест​венной культуры;

первоначальный опыт эмоционального постижения народного творчества, этнокуль​турных традиций, фольклора народов России;

первоначальный опыт эстетических переживаний, наблюдений эстетических объектов в природе и социуме, эстетического отношения к окружающему миру и самому себе; первоначальный опыт самореализации в различных видах творческой деятельности, формирование потребности и умения выражать себя в доступных видах творчества; мотивация к реализации эстетических ценностей в пространстве образовательного уч​реждения и семьи.

Основные результаты духовно-нравственного развития и воспитания учащихся оцениваются в рамках мониторинговых процедур, в которых ведущими методами бу​дут: экспертные суждения (родителей, партнеров школы); анонимные анкеты, позво​ляющие анализировать (не оценивать) ценностную сферу личности; различные тес​товые инструменты, созданные с учетом возраста; самооценочные суждения детей.

