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2014 – 2015 учебный год (3-я четверть)

Выполнили: ученики 2 класса

Руководитель: ШУКЛИНА З. А.
ПЛАН  ПРОЕКТА:

1. Краткая история «Оригами».

2. Схемы «Оригами»:

                                а) бабочки (разные схемы);

                                 б) трава;

                                 в) цветы (тюльпан, луговой цветок,   

                                      лилия);

                                 г) рыбки;

                                 д) солнышко.

3. Изделия «оригами» детей  и  их родителей.

4. Фотографии «оригами» с использованием детских поделок.

Краткая история Оригами

          История оригами насчитывает много веков и связана с историей появления бумаги в Древнем Китае в 105 году нашей эры. Много веков китайцы под страхом смертной казни хранили тайну создания бумаги, но в VII веке странствующий буддийский монах Дан-Хо попал в Японию и раскрыл японским монахам тайну изготовления бумаги по китайской технологии. Япония начала производить бумагу. Искусство складывания фигурок из бумаги получило своё развитие в японских монастырях, ведь в японском языке понятия «бог» и «бумага» звучат одинаково, хотя и обозначаются разными иероглифами (оригами: «ори» – складывание, «гами» – бумага, бог). Сначала японцы приносили в храм пожертвования в коробочках-оригами «санбо», а фигурками-оригами украшались стены храмов. С развитием производства бумаги дворянство увлеклось искусством складывания фигурок из бумаги – высоко ценилось умение развлечь свою даму, сложив ей символическую фигурку или тайное письмо, украсить фигурками дом во время пиршеств. В 1880 году появился официальный термин техники складывания фигурок из бумаги – «оригами».

            В середине XX века Акиро Йошидзава создал универсальную «Азбуку оригами», что сделало возможным снять языковый барьер и заниматься оригами широкому кругу людей: условные обозначения, символы, графические знаки, придуманные Акиро, позволили зафиксировать на бумаге процесс складывания фигуры-оригами. Сегодня оригами – это занимательное занятие как для трёхлетнего ребёнка, так и для взрослого человека. Популярным оригами делает быстрота создания фигурки, ведь уже через несколько минут после начала работы у вас в руках готовый результат. Фигурку можно раскрасить, с ней можно поиграть, преподнести её в подарок!
«БАБОЧКИ»
        Бабочка оригами в японской культуре - очень древний символ. Например, стилизованное бумажное изображение женской и мужской бабочки о-чо и ме-чо применялось при украшении кувшинчиков для саке на свадебных церемониях. В современности фигурки бабочек оригами из бумаги имеют другое назначение. Многие знакомы со страстью энтомологов и простых любителей коллекционировать бабочек. Это увлечение, конечно же, является познавательным, но, к сожалению, связано с неминуемым убийством  

 невиновных прекрасных созданий. Зато оригами дает возможность миновать такие препятствия, ловя насекомых квадратиком бумаги.

          Японский энтомолог по имени Йошио Тсуда - первый в мире коллекционер бумажных бабочек. Он трудится в университете Нагасаки и его главная задача - изучение комаров, которые переносят многие опасные заболевания, такие как малярия.

Все новые и новые виды бабочек из бумаги появляются в его руках при помощи простых вариаций, применяемых им при складывании. Для  примера ознакомьтесь с одним из многих подобных вариантов.
          Большая часть фигурок бабочек оригами включают в свои схемы формы базового складывания. Такие формы — исходные формы, которые используются в дальнейших заготовках. Формы могут сильно различаться — они бывают квадратные, прямоугольные, треугольные, даже круглые. Оригами для новичков на занятиях обычно выполняются из базовых классических схем.

          Для того, чтобы сложить из бумаги бабочку оригами, воспользуемся простой схемой «Катамаран».
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          Это непростая форма, ведь она не приемлет плохие линии. В первую очередь намечается четыре линии: из них две крестообразных и две диагональных. Далее все углы складывают к центру, после чего разворачивают обратно. В качестве следующего шага стороны листа складывают к центру. После этого верхняя и нижняя стороны новоявленного прямоугольника также сворачиваются к центру. Затем каждый из углов вытягивается изнутри.
           Новые материалы в технику оригами вводят, главным образом, из-за желания авторов увеличить срок жизни своих творений, ведь бумага, к сожалению, уязвима перед любыми механическими повреждениями. Так что, выбирая прочные материалы, фигурку можно сделать намного более надежной и долговечной, хоть это и скажется на простоте реализации.

          Тонкая бумага весьма хороша для складывания фигуры, однако ее проблема в плохом сохранении формы. Для исправления этих недостатков разработали новую технологию, получившую предварительное наименование «серебряный сэндвич». Именно сэндвич, так как главная особенность технологии - многослойность. 

        А серебряный — так как важный слой является обычной тонкой кулинарной фольгой. Изделие будет прекрасно держать свою форму, если слой фольги проложить между двух слоев бумаги и хорошо их проклеить. Также многослойная технология добавляет рельефность фигурке оригами. 
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Схема оригами – трава.
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ОРИГАМИ - ТЮЛЬПАН
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СХЕМА ИЗГОТОВЛЕНИЯ ТЮЛЬПАНА.
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«ЛИЛИЯ»
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ОРИГАМИ – РЫБА
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СХЕМА ИЗГОТОВЛЕНИЯ РЫБЫ.
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Оригами – рыба.
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Схема изготовления.
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Оригами – рыбка.
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Оригами – солнышко.
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РАБОТЫ, ВЫПОЛНЕННЫЕ ДЕТЬМИ
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